



Příprava projektu „Komunity rostou společně“

Místní akční skupina Jižní Slovácko, z. s., připravila Žádost i dotaci s názvem Komunity rostou společně v návaznosti na připravený Akční plán v Operačním programu Zaměstnanost+ (OPZ+) na období 2021–2027.

V rámci procesu přípravy žádosti o dotaci proběhla veřejná diskuse nad zaměřením projektu a to dne 7. 7. 2025 po jednání Valné hromady. Na této veřejné diskusi byly pojmenovány hlavní potřeby a slabé stránky rozvoje našeho území. Toto dále bylo konzultováno na osobních setkáních s vybranými starosty obcí z území MAS. Rovněž bylo bráno v potaz socio postavení území MAS v kontextu JMK a ČR. Provedeno bylo také dotazníkové šetření. Samotná příprava žádosti pak byla konzultována a podrobena kritickému hodnocení na setkání starostů Regionu Podluží.

Projekt chce podpořit takové aktivity, které povedou k růstu pospolitosti, vzájemné solidarity a důvěry mezi obyvateli. Aktivity projektu budou vytvářet prostor pro pravidelná setkávání, společné zážitky a spolupráci, díky nimž se lidé budou více cítit součástí své obce a regionu.

Projekt reaguje na absenci komunitních aktivit na území MAS Jižní Slovácko a současně na rostoucí poptávku po venkovských táborech. Jeho cílem je systematická podpora ohrožených skupin obyvatel – seniorů, rodin, mládeže i osob sociálně vyloučených – prostřednictvím dvou klíčových aktivit realizovaných pod společným názvem „Podpora aktivit směřujících k rozvoji a posilování rodinných a komunitních vazeb“. Tyto aktivity vycházejí z potřeb komunity a povedou k posílení mezigenerační spolupráce, soudržnosti a dlouhodobě udržitelného komunitního života v regionu.

V území MAS Jižní Slovácko se dlouhodobě projevuje nízká míra občanské angažovanosti a oslabování komunitního života. To se odráží zejména u seniorů, rodin s dětmi a dalších zranitelných skupin, které často zůstávají mimo veřejné dění a chybí jim příležitosti ke smysluplnému zapojení. Mnoho obyvatel trpí sociální izolací, osamělostí a nedostatkem motivace, což se promítá i do nízké důvěry v instituce a společenské struktury. Slabé komunitní vazby následně snižují schopnost společnosti společně čelit výzvám, jako jsou sociální izolace a z toho pramenící osamělost, dezinformace, kriminalita či mezigenerační napětí atd.

Současně v regionu není dostatečná nabídka po komunitních venkovských táborech, které by reagovaly na potřeby rodin a dětí během letních prázdnin. Omezená nabídka táborů má pak důsledek v obtížném ladění péče o děti s výkonem profese rodičů. Je znemožněno přirozené začleňování rodičů do pracovního života společnosti.

Projekt MAS Jižní Slovácko reaguje na komplexní problémy sociálního vyloučení a oslabování komunitního života, které mají systémové i lokální příčiny. Tyto závěry vycházejí jak z analýzy sociálně vyloučených lokalit Agentury pro sociální začleňování, dostupných statistických dat ČSÚ a komunitního plánování sociálních služeb v ORP Hodonín, Břeclav a Jihomoravského kraje, ale také ze závěrů dotazníkového šetření mezi členy MAS Jižní Slovácko. Analýza sociálně vyloučených lokalit identifikuje v území MAS Jižního Slovácka dvě města s nejvyšším indexem sociálního vyloučení – Hodonín (index 20) a Dubňany (index 13), přičemž limit pro vysoké ohrožení začíná u hodnoty 12. Většina dalších obcí pak dosahují hodnot 6–8, což představuje střední úroveň rizika.



V projektu na základě výše uvedeného byly identifikovány cílové skupiny, do kterých patří veřejnost, osoby pečující o malé děti, senioři, rodiny s dětmi, děti a mládež, dále osoby sociálně vyloučené osoby a osoby ohrožené sociálním vyloučením, lidé s omezeným přístupem ke službám.

Projekt má dvě hlavní aktivity:

- Venkovské komunitní tábory
- Živá komunita.

Realizace projektu je plánována na období 3 let, od 1.1.2026 do 31.12.2028.

Cílem projektu je poskytnout systematickou a dostupnou podporu obyvatelům území MAS Jižní Slovácko, kteří čelí sociálnímu vyloučení a izolaci, a zároveň posílit občanskou angažovanost a komunitní soudržnost napříč generacemi. Projekt se zaměřuje na aktivizaci komunitního života a podporu občanské participace prostřednictvím zapojení seniorů, rodin a dalších cílových skupin do komunitních aktivit, budování mezigeneračních vztahů a posilování sousedské spolupráce. Součástí aktivit jsou rovněž osvětové, vzdělávací a ekologické akce podporující veřejné dění, snižování sociální izolace, posilování místních vztahových sítí a podpora sladění rodinného a pracovního života rodičů pečujících o nezletilé děti.

V Hodoníně: 8.9.2025

Zapsala: Petra Křivánková

Projektový manažer